

# 吉达乌克兰问题国际会议结束

## 与会各方强调通过国际协商实现和平

新华社利雅得8月6日电 为期两天的乌克兰问题国际会议6日在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达闭幕，与会各方强调通过国际协商实现乌克兰危机和平解决的重要性。

据沙特媒体报道，超过40个国家和国际组织代表通过线上和线下方式参加了此次会议。会议期间，与会者听取了各方代表就乌克兰问题所作发言，并就乌克兰提出的和平解决方案展开讨论。

沙特媒体报道说，沙特一直致力于推动俄罗斯和乌克兰冲突双方达成持久和平并为此主办此次国际会议，以促进国际协商与合作以及其他为实现政治解决乌克兰危机所做的努力。

## 柬埔寨国王任命 洪玛奈为新首相

新华社金边8月7日电 柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。

洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委，柬埔寨王家军副总司令兼陆军司令。7月26日，柬埔寨首相洪森表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投票，预计他将在同日宣誓就职。

## 俄称无人机欲袭击莫斯科被摧毁

### 乌西部空军基地遭多轮空袭

新华社北京8月7日电 综合新华社驻外记者报道：据俄罗斯国防部6日发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄防空力量摧毁。乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜间和6日凌晨，该州遭到俄军三轮导弹袭击，大部分导弹被拦截。

——俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁6日在社交媒体上发文说，当天11时，一架无人机试图进入莫斯科时被俄防空力量击毁。另据俄国防部发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄方防空手段

摧毁，袭击未造成人员伤亡和设施破坏。

——乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜间和6日凌晨，赫梅利尼茨基州遭到俄军三轮导弹袭击，大部分导弹被拦截；袭击导致该州首府赫梅利尼茨基和该州中部的旧康斯坦丁诺夫市发生一连串爆炸，袭击还导致当地居民楼和公共基础设施受损。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫6日通报说，俄武装力量当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌克兰赫梅利尼茨基州和罗夫诺州的空军基地实施集群打击，所有指定目标均被击中。此外，俄军

还摧毁了扎波罗热市区的一个乌空军火炮武器仓库，并击毁了扎波罗热机场的数个乌空军飞机库。

——乌克兰武装部队总司令部办公室战略通信部6日在社交媒体发文称，乌军当天下午袭击了赫尔松州东南部连接克里米亚的两处关键通道：琼加尔斯公路桥和格尼切斯基公路桥。

——乌克兰军事媒体中心5日发布消息说，乌武装部队支援部队司令德米特罗·格列加表示，乌军已组建5个工程和工兵营以增强乌军突破南线俄军雷区和爆炸性障碍物的能力，乌方还从伙伴国获得了100多台用于突破爆炸和非爆炸性障碍物的特种装备。

## 日本财团 拟要约收购东芝公司

新华社东京8月7日电 日本东芝公司7日宣布，以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团将正式向东芝发起总额约2万亿日元(1日元约合0.05元人民币)的要约收购。

该财团由20多家日本公司组成，将以每股4620日元的价格收购东芝股份。截至目前，半导体制造商罗姆已宣布将出资3000亿日元，欧力士公司宣布将出资2000亿日元。

该要约收购将于9月20日结束，届时如果收购方购买超过三分之二的东芝公司股份，收购将成功达成。

## 92天登顶14座高峰后 挪威登山家萌生退意

据《环球时报》8月7日报道 37岁的挪威女登山家克里斯汀·哈里拉日前成功登顶世界第二高峰乔戈里峰，完成在短短92天内攀登世界14座海拔8000米以上高峰的壮举，成为世界最快攀登完海拔8000米以上全部山峰的登山家，打破2019年尼泊尔出生的英国登山家普贾创下的189天攀登14座世界高峰的纪录。

报道称，哈里拉5日乘机从巴基斯坦返回尼泊尔首都加德满都。随后她在接受采访时表示：“我想我不会再尝试攀登8000米以上高峰。我攀登过28次8000米以上高峰，已经完成了自己的使命。”

## 巴基斯坦列车脱轨

### 30人死亡90余人受伤

8月6日，救援人员在巴基斯坦南部信德省桑克尔地区的列车脱轨事故现场工作。

巴基斯坦官员6日晚说，巴南部信德省当天中午发生的客运列车脱轨事故已导致30人死亡、90余人受伤，目前现场搜救工作已告一段落。

新华社发



## 美国多地出现创纪录高温

### 给民生、经济等造成影响

新华社休斯敦8月6日电 美国今夏出现持续高温，北部的波士顿、费城和华盛顿特区一度陷入高温紧急状态，西南部的加利福尼亚州、亚利桑那州、得克萨斯州多地出现创纪录高温。高温给民生、经济、农业等都造成了一系列直接和间接的影响。

亚利桑那州首府菲尼克斯(又称凤凰城)近期连续31天每天最高气温超过110华氏度(约合43.3摄氏

度)，创下历史纪录。在美国东南部佛罗里达州，迈阿密附近海水温度达到100华氏度(约合37.8摄氏度)，以致美国总统拜登说：“(下海)更像是跳进热水浴缸，而不是在大海中乘风破浪。”

持续高温导致得克萨斯等州干旱状况恶化，增加了野火发生风险。在得克萨斯州中部，许多居民受到用水限制；在西南部地区的班

德拉，当地居民告诉记者，如炎热天气和干旱持续，流经当地的梅迪纳河有再度断流危险。

美国《华尔街日报》援引经济研究与分析公司佩里曼集团经济学家兼总裁雷·佩里曼的话报道，如果高温持续，得克萨斯州今年可能因热浪蒙受约95亿美元经济损失。

拜登近日宣布采取一系列措施应对极端高温，包括发布高温危险警报以提供联邦高温相关保护，加强对建筑和农业等高风险行业的检查，美国林务局提供资金帮助城镇种植树木，增加天气预报投入，扩大因热浪而干旱加剧的西部各州的蓄水能力等。